TRISTE E INVISIBLE REALIDAD.

      Este escrito tiene  como objetivo  concientizar  a la población sobre una difícil situación que atraviesan muchas personas de la comuna, la cual es invisible ante la sociedad. 
¿Cuál es esta situación?
        El  sacrificio que tienen que realizar los pacientes Ovallinos con enfermedad crónica de Insuficiencia renal. Pacientes que pertenecen al hospital de Ovalle Antonio Tirado Lanas,   el cual fue inaugurado  como una gran estructura.  Dicho establecimiento fue presentado por en las noticias como “Un Salto cuantitativo” respecto a la dignidad de los funcionarios y usuarios, ya que el establecimiento es casi 3 veces más grande que el actual hospital (2018) (Fuente: Diario el Día)
        Por otro lado, se destacó que las dos nuevas especialidades de hemodiálisis  serían de gran ayuda para la población, ya que,  actualmente los pacientes que necesitan ese tipo de intervenciones tienen que ser  derivados  a La Serena o comprar servicios de instituciones privadas.(2019) (Fuente: Diario el Día)
      Actualmente, el hospital de Ovalle no cuenta con Hemodiálisis, sin embargo y paradójicamente,  existen 12 sillas,  las cuales servirían para 60 pacientes en diferentes turnos pero estas  nunca han funcionado por un problema estructural. (Bombas de agua),por lo tanto las personas enfermas, que necesitan de la diálisis,  deben trasladarse a diferentes clínicas ubicadas en La Serena.
      No existe ayuda para estas personas, quienes se deben trasladar por sus propios medios, en diferentes turnos, los cuales dependen de la asistencia de los pacientes de La Serena.
       Los cupos disponibles en la Serena por lo general son en el llamado cuarto turno, donde por lo general  entran en su tratamiento aproximadamente  a las  11:00 PM, terminando este a las 03:00 AM.
       Los pacientes de la comuna y de los sectores  rurales llevan esperando aproximadamente un  año el traslado desde la Serena al hospital de Ovalle donde debería estar funcionando Hemodiálisis.
       No se ha entregado ninguna respuesta ante esta problemática. Quienes padecen esta enfermedad, esperan y merecen una respuesta. Muchos de ellos  no cuentan con apoyo familiar  ni económico. Algunos padecen otras enfermedades.
       Ante lo grave de esta situación,  tampoco debemos olvidar a quienes le afecta de manera indirecta no contar con un recinto en la comuna. ¿Quiénes son estas personas? Los familiares,  quienes deben sacrificar  días y noches. Acumular el  cansancio tras el traslado y espera.  
      ¿Se ha pensado en el peligro de esta situación? Las personas que salen de un tratamiento delicado  son  trasladadas  por sus propios medios o por algún familiar   el cual no es un paramédico, que es la persona que debería estar al cuidado del  enfermo. Muchos,  incluso se trasladan en bus, donde duermen un poco tras el agotamiento provocado por la diálisis o peor aún, con su cuerpo cansado y sin energías deben esperar en un terminal de buses.  Estas personas corren el riesgo de descompensarse, situación que ya ha ocurrido, lo cual es tremendamente peligroso. 
       Ahora, si damos a conocer el lado económico, la situación se torna más oscura. Los gastos monetarios en traslados de personas de sectores rurales y de Ovalle llega  a ser entre ($40.000  y $60 .000 por  un día de carrera,  para llevar y traer a las personas   
      Triste y lamentable situación, invisible para quienes no están insertos en esta realidad, pero más común de lo que se piensa.
      ¿Por qué debemos depender de los cupos de La Serena? ´ ¿Por qué, si tenemos nuestro propio recinto? No es justo exponer de esta manera a estas personas, que se exponen a descompensarse, o contagiarse de este virus que nos tiene en una pandemia. 

      A través de este escrito, quiero expresar las voces de todos quienes padecen esta enfermedad y de sus familiares. Quienes me han contactado y autorizado a contar sus experiencias.





Carol Pasten Romero,  hija de una paciente con insuficiencia renal. 

















Pacientes

Elena Olivares Moreno  (turno día)  El Manzano Campo Lindo.
Carmen Cecilia Segura Velázquez (turno noche ) Ovalle
Waldo González Solar (turno noche ) Ovalle
Eduardo Estay Díaz  (turno noche ) Huamalata.
Nilda Castillo Pérez (turno noche ) Sotaqui 
Uberlinda del Carmen Romero( turno día ) Estación Recoleta.

ENTRE OTROS PACIENTES QUE  NO HEMOS PODIDO CONTACTAR PARA SU AUTORIZACION.


